

八一前夕一起致敬老兵

## 95岁老兵坐上新轮椅

□记者 王春霞  
实习生 张晶莹

本报讯 7月27日上午,由兴盾物业服务集团发起的“兴盾集团致敬老兵”行动启动。在河南关爱抗战老兵志愿者带领下,由市退役军人事务局、兴盾物业服务集团、新华区工商联等组成的慰问团队分成7组,奔赴市区、叶县、宝丰、郟县、鲁山、汝州、舞钢等地看望健在老兵,为他们送去问候与祝福。

上午9点多,记者跟随志愿者及市区慰问团队首先来到东安路新景花园小区,看望慰问94岁老兵邵开源。“老英雄,我们来看您啦。”兴盾集团兴军教育总经理康红彬一进门,就对迎上来的老人说。集团工作

人员送上了牛奶、方便面、粉条、鸡蛋等礼品。邵开源老人精神矍铄,高兴地拉着康红彬的手,给大家讲述抗日战争期间参加八路军被首长称为“小鬼”的故事。老人曾当过中央领导的警卫员,后来转业到地方,市区“开源路”就是以他的名字命名的。康红彬等人向老人表达了敬意和祝福,老人对大家一再表示感谢。

接着,慰问人员来到东苑社区焦化厂家属院老兵连长泰家中。连长泰今年已98岁高龄,在抗日战争中,参加过洛阳保卫战,被俘虏到日本做劳工,直到抗战胜利后才回国。

上午10点多,当慰问人员来到市医药公司家属院时,96岁的抗战老兵耿西贤

已在家等候,桌子上摆放着纪念章,包括抗战胜利纪念章、“光荣在党50年”纪念章等。老人握着兴盾集团慰问人员的手,高兴地说:“我代表全家谢谢你们。”“没有你们,就没有我们的今天,你们是国家的财富。”康红彬等人说。得知老人腿脚不灵便,慰问人员特意给老人准备了一辆新轮椅。

在开源路抗战老兵茹发堂家中,95岁的老人胸前挂满纪念章,拉着慰问人员的手激动地说:“我14岁就参加抗日,炮弹把我的耳朵震聋了,牙也打掉了……”“您是老英雄,一定要保重身体啊!”慰问人员对老人说。老人的家人说,现在不缺吃穿,大家来看望他,对他就是一种安慰和鼓励。

上午11点多,慰问人员

来到凌云路鑫鸿家园看望老兵张保珠。老人今年95岁,患脑梗瘫痪已有5年,看到大家来看望他,老人激动之情溢于言表。慰问人员为老人带来了一辆新轮椅和礼品。老人的女儿张凤霞把老人抱到新轮椅上,老人呜呜哭了起来,“谢谢你们,辛苦啦……”老人因脑梗导致语言障碍,含混不清地吐出这几个字,又哭了起来。

据了解,在八一建军节即将到来之际,为了表达对老兵的敬意,兴盾集团共购买了价值5万多元的轮椅、奶制品、火腿肠、面包等礼品,慰问全市70余名抗战老兵。与此同时,该集团还对驻马店某部队、平顶山军分区等进行了慰问。

晚报牵线

## 大连六旬老兵找到失联战友

□记者 邢晓蕊

本报讯“谢谢报社,谢谢平顶山的好心人,我的战友已经找到了!”7月26日上午,将这个好消息告诉记者的时候,辽宁省大连市普兰店区退伍老兵刘树有激动地连声致谢。

本报7月23日刊发了《六旬老兵千里来平寻找战友》的报道,讲述了辽宁省大连市普兰店区退伍老兵刘树有不远千里来平寻找战友刘华连的事。67岁的刘树有于1972年应征入伍,戍守在黑龙江乌苏里江附近的珍宝岛。其间,他与连长刘华连结下了兄弟般的感情。他退伍后,连长后来也转业到地方,他们失去了联系。刘树有心怀感恩,盼望着找到老战友。

7月14日,刘树有拖着病残之躯,到平顶山寻找刘华连无果,失望而归,随后求助报社。

家住市区的胡绪停老人看到报道后,发现刘树有要找的战友刘华连就是他的亲戚刘华联。“我们3个人是一个部队的,对刘树有我不是很熟悉,刘华联和我是亲戚关系。刘树有把刘华联的名字记错了一个字,可能不好查出来。”胡绪停说,刘华联家在许昌市襄城县,转业后到襄城县政法部门工作,当时襄城县还隶属平顶山。所以,刘树有才会说他是河南平顶山人。胡绪停随后联系刘树有,把刘华联的电话号码告诉了刘树有。

“我和老战友通了电话,他很高兴,我也特别激动。我约他到大连来玩,还准备给他寄些特产。”刘树有多年的愿望实现了,兴奋不已,也十分感谢帮助过他的鹰城市民。

## 市妇联开展暑期儿童关爱服务活动

□记者 燕亚男

本报讯 为丰富乡村儿童暑期生活,7月26日下午,市妇联联合教育部门,到鲁山县辛集乡第十一小学,开展“学党史颂党恩守护安全伴成长”2021暑期儿童关爱服务活动。

“听我说谢谢你,感谢有你……”当天下午,辛集乡第十一小学内传来一阵阵欢快的鼓声,孩子们跟着手鼓队老师一起学拍手鼓《听我说谢谢你》。老师一边示范,一边手把手地教,孩子们跟着音乐拍起小桌板,脸上露出欢快的笑容。随后,孩子们又学做手工徽章,根据喜好描绘各种各样的图案,感受绘画的多样性和乐趣。孩子们也表演了精心准备的手语操《你笑起来真好看》。

活动结束后,二年级3班学生潘梦瑶兴奋地说:“今天太开心了,第一次打手鼓、做徽章,感觉很新鲜、很有趣。希望老师们多来学校,教会我们更多有趣的东西。”

白龟湖生态环境良好

## 600余只凤头鸕鷀变成留鸟

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 7月27日上午,市城乡一体化示范区湖滨路西留村附近,几只头戴“凤冠”的水鸟在水中嬉戏。

“这是凤头鸕鷀,随着白龟湖生态环境越来越好,这种鸟也越来越多。”湛河区白龟湖事务综合服务中心负责人丁俊伟说。7月26日,他们邀请白龟湖湿地自然保护区管理中心高级工程师刘小平和河南城建学院生命科学与工程学院卢光义博士对辖区水域野生水鸟进行了监测,结果发现有凤头鸕鷀600余只、须浮鸥20余只、夜鹭10只。

7月27日,记者来到西留村附近白龟湖边,湖面波光粼粼,几只凤头鸕鷀在水中嬉戏,时而潜入水中,时而在水面上“滑行”。湖边的树林中,一只白鹭正悠闲地“散步”,不时将细嘴伸入湖中啄小鱼。

据卢光义介绍,凤头鸕鷀外形似鸭,嘴巴尖长,眼睛呈红色,从嘴角到眼睛长着一道黑线,头顶有黑色冠羽。它本属于候鸟,因为目前白龟湖生态环境优良,所以它们逐渐成为白龟湖的留鸟,常年栖息在此。

刘小平提醒市民,该鸟生性警觉,大家如果遇到它们,不要靠得太近,不要大声喧哗,以免它们受到惊吓。

丁俊伟说,近年来,该综合服务中心与相关单位严格落实白龟湖水源地保护管理规定,加强生态治理和环境保护,湖区生态环境和水质得到明显改善,从而吸引了多种珍稀鸟类到此繁衍生息。



一只夜鹭停在水中浮球上

凤头鸕鷀在湖面上嬉戏